
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K-Po2 22/10 
 
Glavni pretres 22.11.2010. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih 
 
Saslušanje svedoka Luje Burger 
Dana 10.10.1991. bila je kod svoje kuće u Lovasu sa majkom i ocem Markom Damjanovićem. 
Kada je počelo granatiranje sela i kada su čuli da tenkovi ulaze u selo, pobegli su u kukuruze 
odakle su čuli vrištanje ljudi u selu. Popodne su se vratili kući i od komšija saznali da moraju da 
oko ruku nose bele trake, a da na kapiji dvorišta stave belu tkaninu kao znak da su se predali. Na 
dan napada ubijen je njen komšija Josip Poljak. Njenog oca, Darka Poljaka i Francisku Panđu 
srpski vojnici su odveli 12.10.1991. godine. Među vojnicima je prepoznala Dušana Grkovića i 
Zorana Tepavca. Dana 15.10.1991. godine, oni i njihove komšije Katica Panđa, Jelka Ostrun i 
Jelena Bođanac, dobili su naređenje da napuste svoje kuće, što su oni i uradili. Tog dana je u 
Mesnoj zajednici vršen popis meštana Hrvata koji su ostali u selu, pa je ona odlazeći tamo videla 
svog oca u dvorištu opštine. To je bio poslednji put da ga je videla. S obzirom da on nije dolazio 
kući, ona ga je 20.10. tražila po selu, kada joj je Josip Petković rekao da ga je pre tri dana 
sahranio, kao i da je njegovo i tela Franciske Panđe, Đuke Krizmanića i nekog čoveka iz 
Tovarnika, pronašao u garaži Bože Latasa. 
Sa ostalim ženama Hrvaticama obavljala je prinudni rad na branju grožđa, jabuka i kukuruza. Te 
radove obavljale su pod oružanom pratnjom srpskih vojnika, među kojima je prepoznala Zorana 
Tepavca. 
Za optuženog Ljubana Devetaka čula je da je bio glavna osoba u selu. Dobošar koji je 
17.10.1991. čitao naredbu da se muškarci Hrvati od 15 do 73 godine pozivaju da dođu u Zadrugu 
na sastanak, rekao je da je to naredio Ljuban Devetak.  
 
Pitanja zamenika tužioca 
Optuženog Milan Devčiča viđala je obučenog u uniformu milicije, a optuženog Milana 
Radojčića obučenog u vojnu uniformu. U dvorištu opštine, njen otac je izgledao veoma jadno i 
utučeno, ali mu se nije obratila iz straha po svoj život. 
 
Pitanja branilaca optuženih 
Optuženi Ljuban Devetak bio je osoba sa najviše vlasti u selu, jer je on odlučivao o svemu, kako 
o obavljanju prinudnih radova, tako i o svemu ostalom. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Srpski vojnci su im rekli da moraju da napuste kuću jer su navodno skrivali Darka Poljaka. Njen 
otac je sahranjen u masovnoj grobnici na seoskom groblju, ali ona nije otišla da obiđe to mesto, 
jer je to bilo zabranjeno. Iz sela je otišla sa majkom 20.12.1991, nakon što su dvojica policajaca 
došla kod njih u kuću i rekli im da će biti streljane ukoliko ne odu iz sela.  
 
 


